

# 朝导弹已上架？韩部署“宙斯盾” 韩防长称“若发现动静将先发制人”



朝鲜“舞水端”中程导弹射程大约3000至4000公里。韩联社报道，朝鲜2010年10月首次向外界展示这款导弹，迄今没有试射过。



据韩联社报道，韩国军方消息人士5日透露，朝鲜已将两枚中程导弹运至东海岸，并将其安置在了机动发射架上，可能随时发射。

韩国海军在朝鲜半岛东部和西部海域各部署一艘“宙斯盾”驱逐舰，以应对朝鲜可能发射的中程导弹。

## 导弹上架“先发制人”

韩国媒体前一天报道，朝鲜正在向东海岸转移“舞水端”中程导弹。韩国国防部没有正式确认朝方导弹型号，但韩国防部长官金宽镇说，这枚导弹射程据信达到“相当距离”，“可能旨在试射或军事训练”。

韩国军方消息人士5日称，目前导弹已安装在发射架上，并被置于一处未经确认的设施内。韩国国防部还未对这一最新消息进行确认。朝鲜方面也没有做出回应。

“舞水端”中程导弹射程大约3000至4000公里，能攻击位于西太平洋关岛的美军基地，但无法攻击美国本土。韩联社报道，朝鲜2010年10月首次向外界展示这款导弹，迄今没有试射过。

韩国国防部发言人金珉爽说：“我们正密切关注朝鲜的导弹准备，仍不清楚朝方何时、何地发射……如果朝方导弹影响到我们，我们将加强军事姿态。”

针对媒体猜测朝鲜可能打算今后几天或几周内发射导弹，金珉爽说，朝方可能会挑选一个自认为“有意义”的日子发射，但没有详加说明。

金宽镇指出，一旦发现朝鲜有核攻击迹象，韩方完全可以先发制人。

## 监视朝方 考虑撤人

韩国海军一名不愿公开姓

名的高级官员5日告诉韩联社记者，这两艘7600吨级驱逐舰搭载SPY-1雷达，可追踪1000公里范围内数以百计目标。它们部署在东西海岸，以监视潜在的朝鲜导弹发射，“如果朝鲜发射一枚导弹，我们可追踪到它的轨道”。

这名军官没有提及具体战舰名称。韩国媒体报道，两艘战舰据信是“西厓柳成龙”号和“栗谷李珣”号，分别部署在东部和西部海域。

韩联社同时援引其他消息源报道，韩国军方还动用陆基导弹防御雷达系统“绿松树”和预警机“和平眼”，以加强应对朝鲜导弹发射的军事准备状态。

韩朝紧张局势近来不断升级，波及双方重要经贸合作项目开城工业园区。朝鲜自3日起禁止韩方人员进入园区，仅允许离开。

韩国统一部长官柳吉在5日告诉外国媒体，如果开城工业园区对韩方人员而言变得危险，韩方将撤人，“如果形势要求我们这么做，我们将撤出韩国工人，以确保他们的安全”。

统一部说，现有608名韩方人员留在工业园区，预计5日没有人返回国内，大约100人打算6日乘54辆车回国。

一名不愿公开姓名的韩方企业主管告诉韩联社记者，一些企业员工面临“断粮”，“食品最多够一周所需，韩方工人难以在开城工业园区”。

## 各方反应

### 卡梅伦： 英国亟需核威慑能力

英国首相戴维·卡梅伦4日警告，如果朝鲜继续推行核威慑计划，英国将陷入“无还手”的尴尬境地。

“我们当今亟需核威慑能力。”卡梅伦说，“朝鲜政权难以预料，具有攻击性，可能已有足够裂变原料，制造出十几件核武器。”

### 日本： 对朝制裁再延长两年

日本政府5日上午召开内阁会议，决定将日本单独对朝鲜实施的制裁再延长两年。

日本媒体认为，日本政府将原定于本月13日到期的对朝制裁措施延长两年，是对朝鲜表示强硬态度。日本此前几次对朝鲜制裁的延长期为半年或一年。

### 潘基文： 误判形势后果严重

正在西班牙访问的联合国秘书长潘基文4日表示，希望朝鲜方面“主动且建设性地”参与到实现半岛持久和平与安全进程中，同时呼吁有关各方共同努力开展对话、缓解紧张局势。

潘基文说，任何对形势的误判都将导致非常严重的后果，希望朝鲜改变方向，有所控制。他同时说，有关朝鲜目前安全及人道主义状况的报告显示，情况“令人担忧而棘手”。

■均据新华社

## 博鳌亚洲论坛今开幕 习近平偕夫人彭丽媛出席

2013年博鳌亚洲论坛将于6日至8日召开，围绕经济复苏、改革创新、区域合作、民生发展等议题，来自43个国家和地区的政要、知名学者和工商界翘楚，聚首海南岛小镇博鳌，直面革新挑战，求解发展难题。

习近平将首次以国家主席身份偕夫人彭丽媛出席论坛开幕式，届时还将有7位总统、3位总理、2位议长、1位联合国大会主席参会。此外，还有国际货币基金组织负责人和比尔·盖茨、索罗斯等工商界巨头参会。

截至目前，已有来自全球43个国家和地区的2500多人确认参会，同时，有千余名中国大陆及港澳台地区的记者和150多名外籍记者前来采访报道。

博鳌亚洲论坛秘书处高级总监韩秀梅说，虽然本次年会的参会阵容庞大，但论坛积极践行绿

色环保理念，不仅减少了鲜花摆放，而且在餐饮和住宿等方面也“厉行节约”，力争将论坛办得既“豪华又绿色”。

博鳌亚洲论坛秘书长周文重表示，相信本届论坛多达50场会议的“睿智火花”，将成为未来亚太区域合作的智力支撑。

设立分论坛探讨“亚美共赢”也将成本届博鳌亚洲论坛的一大热点议题，博鳌亚洲论坛研究院执行副院长杨希雨说，美国作为现今世界第一大经济体，亚太地区的发展不能没有美国，但是美国在美亚关系中发挥怎样的作用，将成为论坛讨论的重点。

7日，湖北、湖南、江西、安徽四省领导将带来“中原城市群”发展项目，在年会间隙举行午餐会，与中外企业家举行“餐桌上谈合作”。

■据新华社

## 菲美联合军演：美12架“大黄蜂”助阵



美军F/A-18“大黄蜂”是一种舰载战斗机，曾大规模投入海湾战争。

菲律宾和美国一年一度的“肩并肩”联合军事演习5日在位于马尼拉的非武装部队总部阿吉纳尔多军营拉开帷幕。

来自美菲两国的8000名官兵将参加这次联合军演，美方出动包括12架F/A-18“大黄蜂”战斗机在内的20架飞机，以及一艘军舰参加演习。此外，澳大利亚、文莱、日本、韩国和泰国派代表参加多国海上安全圆桌讨论。

演习地点除前美国海军基地苏比克湾外，主要集中在菲律宾吕宋岛中北部地区，包括打拉省的奥唐奈军营、吕宋岛中部空军基地“乌鸦谷”等地。整个演习将

持续至本月17日。

菲律宾军方发言人加西亚说，这次演练涉及应对台风和大型船只在公海碰撞，同时展示美国海军这种多用途战斗机的性能。菲律宾空军F-5型战斗机2005年退役，此后这一美国盟友一直没有配备接替机型。

除菲律宾，美国与亚太地区多个国家，包括韩国、日本、新加坡和澳大利亚签署共同防御条约，举行联合军演。

加西亚说，这一举动无关朝鲜半岛当前局势。“演练项目制定于一一年多以前，远早于朝鲜半岛当前事态发展。”

■据新华社

## 瑞士雀巢集团向中国消费者致歉

瑞士雀巢集团5日就其旗下产品天赋美素发表公开声明，对美素问题奶粉事件给中国消费者带来的困扰表示歉意，并称将提升对供应链的全程监督。

瑞士雀巢集团发给新华社记者的声明，针对其在中国销售的天赋美素产品总结如下：所有罐装产品一直以来均符合中国婴幼儿奶粉标准；位于苏州的二级经销商进行的产品改标是未经允许

的行为，改标产品仅限于盒装产品；所有盒装产品均符合欧洲婴幼儿奶粉标准或中国婴幼儿奶粉标准；所有雀巢“天赋美素”产品均产自荷兰，安全并可放心食用。

针对近期改标“天赋美素”奶粉流向市场事件在公众中引发的担心和不安，雀巢集团表示，向受此困扰的中国消费者父母们致歉，并将努力提升对供应链的全程监督。

■据新华社